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                 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ  ΔΗΚΑΔΙΜΕ 

 

     Ένα από τα σημαντικότερα έργα που θα παίξει μεγάλο ρόλο στην 
προβολή και την ανάπτυξη του Δήμου Διρφύων -Μεσσαπίων είναι γεγονός 

πλέον, μετά από ενάμιση χρόνο παραδειγματικής Εθελοντικής εργασίας, 

έρευνας και μελέτης σε πηγές δύσκολες ,άγνωστες και μακρινές πολλάκις,  

και αναφερόμαστε στον ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ - ΙΣΤΟΡΙΚΟ – ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ 
ΟΔΗΓΟ του Δήμου, ο οποίος πραγματοποιήθηκε από την ΔΗΚΑΔΙΜΕ με 

Εθελοντές, Ιστορικούς, Αρχαιολόγους, καθηγητές και λοιπούς επιστήμονες 

, ερευνητές και μελετητές του τόπου μας 

     Ένα όνειρο της Προέδρου της ΔΗΚΑΔΙΜΕ ,του Δήμαρχου και της 
προηγούμενης Διοίκησης της ΔΗΚΑΔΙΜΕ, γίνεται Πραγματικότητα                  

Η συγγραφή του εν λόγω Οδηγού ξεκίνησε αρχές του 2019 εκ του 

μηδενός χωρίς να βασίζεται σε προηγούμενες εργασίες .   

   Η Aγάπη για τον τόπο είναι ένα συναίσθημα που ο καθένας το βιώνει και 

το εξωτερικεύει με τον δικό του ξεχωριστό τρόπο,αυτοί οι νέοι Εθελοντές 
θέλησαν να γίνουν συνοδοιπόροι στο όνειρό μας και όχι μόνο, ήθελαν  να 

το ζήσουν στην ζωή τους, να το κάνουν πράξη αυτοί γιατί ο τόπος αυτός 

είναι ο παράδεισος που έχτισαν την πορεία της ζωής τους, η  επιθυμία τους 

να αποτυπώσουν τις ομορφιές του τόπου τους, την Ιστορία ,το απέραντο 
πράσινο, τα μοναδικά μνημεία, το μαγευτικό γαλάζιο,  ανεξίτηλα  τις 

κατέγραψαν στον πίνακα των ποιο όμορφων και σημαντικών προορισμών 

της Χώρας. 

   Ένα έργο που με την ολοκλήρωση και εκτύπωση του και το άκουσμα 
του, αγκαλιάστηκε από εκατοντάδες ανθρώπους και φορείς και 

ανυπομονούν να το θαυμάσουν από κοντά και να το ταξιδέψουν όπως του 

αξίζει, π.χ τα Υπουργεία Πολιτισμού, Τουρισμού, η Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας, Δήμοι από εντός και εκτός του Νομού, επιχειρήσεις κλπ. 

   Για την αγάπη αυτή που εξέφρασαν οι ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ μας με αυτό το έργο 
για τον τόπο τους, για τις ατέλειωτες  ώρες ανιδιοτελούς προσφοράς με 

εργασία και έρευνα, (ίσως πολλοί δύσπιστοι να αμφιβάλλουν ή να 

λοιδορούν γιατί να θυσιάζουν τόσο χρόνο και κόπο, ή ποιό το όφελος!, 

μάλλον δεν μπορούν να πλησιάσουν το μεγαλείο της ψυχής και του 
μυαλού και τα αισθήματα που τους διακατέχουν για τον τόπο τους όπως 

και πολλούς άλλους νέους, μακριά από προσωπικά συμφέροντα και 

σκοπιμότητες, , αγωνίζονται για το συμφέρον του τόπου και της ζωής 

όλων των πολιτών και μάλιστα των νέων για ένα καλύτερο αύριο) για όλο 
αυτόν τον αγώνα, ταπεινά εκφράζουμε εμείς τις πλέον ΕΓΚΑΡΔΙΕΣ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΚΑΙ ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ και είναι σίγουρο ότι θα τους 

ευγνωμονούν όλοι οι πολίτες αυτού του τόπου για πάντα, ευχαριστούμε , 

 
       Τον κ. ΝΙΚΟΛΑΟ ΚΑΡΑΤΖΑ, Αρχαιολόγο –Ιστορικό, Συγγραφέα, 

Ερευνητή, Μελετητή ,πρωτεργάτη- Συντονιστή και υπεύθυνο της ομάδας 



αυτής, βασικό συντελεστή αυτού του έργου, οι αξιοθαύμαστες γνώσεις 

του, ο ζήλος και η αγάπη  του για τον τόπο έχει αποτυπωθεί σε αυτό  το 

έργο σε κάθε σελίδα. 
      Την κ. ΜΑΤΖΩΡΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, καθηγήτρια Φιλόλογο που με λαχτάρα και 

τόση προθυμία και περισσή αγάπη εντάχθηκε σε αυτήν την ομάδα και την 

προσπάθεια και ανέλαβε εξ αρχής την επεξεργασία, τον έλεγχο και 

σύνταξη  όλων των κειμένων αφιερώνοντας όπως όλοι πολύτιμο 
προσωπικό χρόνο. 

     Τον κ. ΤΣΙΡΗ ΑΝΕΣΤΗ ,Αρχαιολόγο –Ιστορικό ο νεότερος της ομάδας 

επωμίσθηκε μεγάλο κομμάτι ιστορικής έρευνας και συγγραφής και 

συνεργάστηκε στο τομέα αυτό με τον κο Καρατζά με παραδειγματική 
προθυμία και αγάπη. 

    Την κα ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ ΝΙΚΗ Κοινωνιολόγο -Ανθρωπολόγο εθελόντρια 

και συνεργάτιδα σε  κοινωνικά θέματα του Δήμου , έβαλε την μοναδική 

πινελιά της και σε αυτό το έργο με ξεχωριστό ζήλο με την έρευνα και τις 
γνώσεις της στο κοινωνικό πλάνο του έργου, καταγράφοντας τα ήθη, τα 

έθιμα και γενικά τις παραδόσεις για κάθε γωνιά του Δήμου μας. 

     Την κ. ΠΟΥΡΝΗ ΕΛΕΝΗ Ιστορικό, η βοήθεια της ήταν πολύ σημαντική 

σε αυτό το έργο σε θέματα καταγραφής που αφορούν τον δικό της τομέα. 

     Την κ ΡΕΤΣΑ ΑΝΝΑ εξαιρετική συμπατριώτισσα  Φωτογράφο και τον 
Συνεργάτη της κ. Παπαθανασίου Νίκο για την μοναδική και αξιοζήλευτη 

φωτογράφιση όλων των φωτογραφιών του Οδηγού μας, δίνοντας την 

πραγματική διάσταση του κάλους  του τόπου μας. 

 
       Επίσης ευχαριστούμε για την συμμετοχή τους και την βοήθεια τους  

      Τον κο ΡΑΠΤΑΚΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΠΡΟΕΔΡΟ Δημοτικού Συμβουλίου, 

Διοικητή Τμήματος Πυροσβεστών  Διρφύων –Μεσσαπίων, Ερευνητή 

Μελετητή και Συγγραφέα σημαντικών γεγονότων της ιστορίας του τόπου 
μας. 

      Τον κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟ οικονομολόγο, Συγγραφέα και Μελετητή, 

γνώστη σημαντικών γεγονότων, προσωπικοτήτων και χαρακτηριστικών 

κοινωνικών πτυχών . 

     Την κα ΜΠΙΣΜΠΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Προϊσταμένη Α/θμιας 
Εκπαίδευσης Χαλκίδας, ερευνήτρια, για την σημαντική βοήθεια της με τις 

γνώσεις γύρω από τις παραδοσιακές στολές και την κουλτούρα του τόπου. 

     Τον κο ΜΥΤΑΚΗ ΙΩΑΝΝΗ, Μελετητή – Ερευνητή και Συγγραφέα της 

Ιστορίας της Δίρφυς που με αγάπη έδωσε από την έρευνα και συλλογή 
του, την βοήθεια του σε αυτό το έργο 

    Τον κο ΓΙΑΝΝΟΥΚΟ, εκδότη των Διρφιακών Νέων, Μελετητή, Λαογράφο 

και εκδότη πολλών βιβλίων που αφορούν την περιοχή 

    Τον κ. ΜΙΧΕΛΗ ΑΝΤΩΝΙΟ: Μέλος της ΔΗΚΑΔΙΜΕ και Ερευνητή, 
μελετητή για την μεγάλη Βοήθεια σε στοιχεία που έχει καταγράψει για την 

Ιδιαίτερη του πατρίδα του την Αμφιθέα Διρφυών και την γύρω περιοχή. 

    Τον κ. ΚΟΤΡΗΚΛΑ ΙΩΑΝΝΗ ΠΡΟΕΔΡΟ Τ.Δ Καμαρίτσας και Μελετητή της 

Ιστορίας της Ιδιαίτερης Πατρίδας του , έδωσε τις γνώσεις του με πολλή 
αγάπη και προθυμία  

    Τον κ. ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟ ερευνητή και Μελετητή της Ιστορία της 

Ιδιαίτερης Πατρίδας Τ.Δ Πολιτικών η Βοήθεια του ήταν πολλή σημαντική 

 

Ευχαριστούμε όμως από καρδιάς και τους φορείς εκείνους που με 
ιδιαίτερη αγάπη αγκάλιασαν την προσπάθεια αυτή και συμπορεύθηκαν 

μαζί μας για να δημιουργηθεί αυτό το μεγάλο έργο, 

 

Την ΕΦΟΡΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΧΑΛΚΙΔΑΣ και ιδιαίτερα την κα ΣΙΜΩΣΗ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ, Δ/ντρια ΕΦΑ  Ευβοίας 

 Και τη κα ΚΩΣΤΑΡΕΛΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Εντεταλμένη Αρχαιολόγο της ΕΦΑ 

Εύβοιας. 



ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΧΑΛΚΙΔΑΣ και τον ΑΓΑΠΗΤΟ μας ΠΟΙΜΕΝΑΡΧΗ, 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΧΑΛΚΙΔΑΣ και ΒΟΡΕΙΩΝ ΣΠΟΡΑΔΩΝ κο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 
ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

Και Την ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ. 

 
ΘΕΡΜΕΣ Ευχαριστίες στους συνεργάτες ,μέλη της προηγούμενης 

Διοίκησης της ΔΗΚΑΔΙΜΕ που μαζί ονειρευτήκαμε, σχεδιάσαμε και 

αποφασίσαμε ότι ο τόπος μας πρέπει να αναδειχθεί και να αναδυθεί μέσα 

από τον βυθό της αφάνειας και της απομόνωσης και ρίξαμε μαζί τα 
θεμέλια αυτού του Οδηγού, δηλαδή 

 Τους Μιχελή Αντώνιο Αντιπρόεδρο, τον πρώην Δήμαρχο Διφυών-

Μεσσαπίων κο Μπουροδήμο Ιωάννη που ήταν αρωγός και σε αυτήν την 

πρόταση με πολλή εγκαρδιότητα, τους Μακρή Παναγιώτη, Στούπα Κων/νο, 
Κουμούση Ελένη, Βουκούτη Τάσο, Σταματίου Σπυρίδωνα, Μίλτο Μπαρακο, 

μέλη. 

Ευχαριστούμε και το νυν Συμβούλιο της ΔΗΚΑΔΙΜΕ για την στήριξη και 

προώθηση αυτού του σημαντικού έργου. 

Τους υπαλλήλους της ΔΗΚΑΔΙΜΕ για την μεγάλη βοήθεια διεκπεραίωσης 
του γραφειοκρατικού σκέλους του έργου. 

 

Τα όνειρα πάντα έχουν καράβι και μας ταξιδεύουν και όταν το όνειρο 

γίνεται πραγματικότητα πάντα υπάρχει ο Καπετάνιος που σε ταξιδεύει για 
να φθάσεις στο προορισμό σου, αυτός είσαι εσύ ΔΗΜΑΡΧΕ ΜΑΣ και σε 

ευγνωμονούμε και για αυτήν την συνεχή στήριξη ως το τέλος, μα το ταξίδι 

μας έγινε ποιο μακρινό να το ξέρεις με φορτίο βαρύ…χιλιάδες βιβλία να τα 

μοιράσουμε στα πέρατα του κόσμου και ευελπιστούμε στην δική σου 
δημοφιλή και αξιαγάπητη προσωπικότητα για να αναδείξουμε τον τόπο 

που τόσο αγαπάς…! 

 

 

 
                                                                                                                                                                                                                                                    

Με εκτίμηση 

 

 
 

Η Πρόεδρος Ευαγγελία Τζεράνη Μύταλα 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
                         
 
 
        

 
                                                       


